

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Фоломеевой Ларисы Игоревны на тему:
«Факторы риска и прогноз у пациентов пожилого и старческого
возраста с хронической ишемической болезнью сердца и коморбидной
патологией», представленной на соискание учёной степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни**

Диссертационная работа Фоломеевой Ларисы Игоревны посвящена изучению факторов риска и прогноза неблагоприятных исходов у больных хронической ишемической болезнью сердца и фибрилляцией предсердий пожилого и старческого возраста. Важность исследования определяется широким распространением ишемической болезни сердца и фибрилляции предсердий, особенно у лиц пожилого и старческого возраста. В настоящее время уделяется много внимания профилактическим мероприятиям с целью предупреждения и снижения смертности от сердечно-сосудистых заболеваний с воздействием на ведущие факторы риска, такие, как артериальная гипертония, низкая физическая активность, избыточная масса тела, курение, злоупотребление алкоголем и др. Их вклад в неблагоприятные исходы ССЗ у пациентов разных возрастных групп в настоящее время продолжает активно изучаться. Как демонстрирует автор, при своевременном выявлении и контроле факторов риска наблюдается сохранение стабильности и замедление прогрессирования заболевания.

Автором изучены факторы риска развития сердечно-сосудистых заболеваний у лиц пожилого и старческого возраста, что позволило создать персонифицированную систему прогнозирования неблагоприятных исходов у пациентов данной группы. Достоверность научных положений строится на достаточном объеме клинического материала и подкреплена грамотно проведённой статистической обработкой данных. Поставленные в исследовании задачи полностью решены. Выводы логически вытекают из полученных результатов. Практические рекомендации обоснованы. Диссертационное исследование Фоломеевой Л.И. имеет теоретическое и практическое значение. Полученные данные создают основу для продолжения исследований по изучению неблагоприятных исходов у пациентов с хронической ишемической болезнью сердца и коморбидной патологией пожилого и старческого возраста при помощи выявления факторов риска заболеваний для улучшения качества, эффективности и безопасности ведения данной группы пациентов при длительном наблюдении в амбулаторно - поликлинических условиях.

Результаты работы опубликованы в 10 научных работах, в том числе в 4 статьях в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Автореферат дает достаточное представление о диссертационной работе, составлен с соблюдением установленных требований.

Анализ автореферата показал, что представленная диссертационная работа Фоломеевой Ларисы Игоревны «Факторы риска и прогноз у пациентов пожилого и старческого возраста с хронической ишемической болезнью сердца и коморбидной патологией» полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства России от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни.

Заведующий кафедрой терапии
Медико-биологического университета инноваций
и непрерывного образования
ФГБУ ГНЦ ФМБЦ им. А.И. Бурназяна ФМБА России
доктор медицинских наук, доцент (14.01.04 –Внутренние болезни)

Праскурничий Евгений Аркадьевич

« 22 » октября 2020 г.

Подпись д.м.н. Праскурничего Е.А. заверяю:



по кадрам

Медико-биологического университета инноваций и непрерывного образования ФГБУ «Государственный научный центр Российской Федерации – Федеральный медицинский биофизический центр им. А.И. Бурназяна ФМБА России» Федерального медико-биологического агентства Российской Федерации

123098, Москва, ул. Маршала Новикова, д. 23
телефон: +7 (499) 190-96-92, www.ippofmbc.ru